

Россия, которую я увидела

СУЭХИРО Мэгуми

Какие у вас представления о России? Это холодная, мрачная, страна, где живут недобрые люди, страна, где встречаешь недоброжелательство... Наверное, многие имеют такие представления о России. Я и сама до тех пор, пока не приехала в Москву, тоже имела не очень хорошие представления. Ехать в страну, где живут люди, которые совсем другие, чем японцы - было тревожно и страшно. Мне даже было немного грустно покидать Родину. Но девять месяцев жизни в России изменили моё представление об этой стране.

Честно говоря, во время работы русские, действительно, почти все молчаливые и холодные. Милиция на улице надменно говорит нам "Покажите паспорт!". В магазинах важный и гордый вид не у покупателей, а у кассиров. Если бы они работали в Японии, то, наверное, посыпалось много жалоб. А на улицах полно мошенников, которые обманом вытягивают деньги у иностранцев, да и не только у иностранцев. В музеях, когда я хотела купить билет со студенческой скидкой, мне часто говорили, что иностранцам нет скидки. Однажды, когда я шла по переходу в метро на другую станцию, какой-то мужчина подошёл ко мне и спросил: "Вам нужен провод?". Я отказалась, но он пошёл за мной и, дойдя до моей станции, к моему большому удивлению сказал мне: "Заплатите деньги за провода". Я молчала, и он, слава Богу, исчез. Для меня это было шоком, что попала в такую опасную и непонятную ситуацию. И я, кажется, ощущала тогда, что, несомненно, живу в реальной России.

Но постепенно я привыкала жить в России, начала ездить в разные места, и мне открылась другая страна русских. Прежде всего я удивилась тому, что на транспорте обязательно уступают места пожилым людям и детям. К тому же делают это естественно и просто. Уступать места - для русских нормальное и привычное дело. Интересно и другое. На остановках транспорта, в электричке, в очереди перед кассой, везде в России очень любят поговорить с человеком, который находится рядом. И если найдут общий язык, то долго и оживлённо разговаривают как старые друзья. Для японцев, которые молча едут в поезде, опустив глаза, это, безусловно, вызывает удивление. И я завидую таким общительным людям, потому что я часто стесняюсь незнакомых.

Особенно в поезде мне часто приходилось разговаривать с соседями, и иногда они угостили меня вкусной едой. Даже были люди, которые пригласили к себе домой в гости. В поезде мы подружились и с проводником. Встретив такое доброжелательное, искреннее отношение, я была растрогана и почувствовала тепло в душе.

Когда речь заходит о России, наверное, многие сразу вспоминают картину, когда люди стоят в большой очереди за продуктами. Но сейчас совсем невозможно увидеть такой картины. Магазины переполнены продуктами, и в городе повсюду строются большие супермаркеты. Люди бродят по супермаркетам с огромными кучами продуктов в тележке. Ничем не отличается от Японии. Кажется, что почти все наслаждаются сегодняшней изобильной жизнью. Но в то же время я часто видела пожилых людей, которые протягивают руку, говоря: "Помогите! Дайте ради Христа!". Наверное, многие из них оказались не у дел во время перехода от социализма к капитализму и потеряли работу, к тому же сумма пенсии ничтожна, а по новому закону надо платить самим за медицинское обслуживание, так что у них очень тяжёлая жизнь. Сейчас в России разница между бедными и богатыми огромная. Это одна из самых больших проблем России.

Теперь обратим внимание на русскую культуру и искусство.

В Москве более ста театров. Особенno известен Большой театр - в котором выступает одна из самых известных балетных трупп в мире. Музей тоже много и даже если побывать в них много раз, всё равно никогда не надоест. В концертных залах каждый вечер можно слушать выступления оркестров высшего класса. Русские всегда живут близко к искусству. Для них поехать в театр, в музей, в концертный зал - обычное развлечение. А в Японии, по-моему, наслаждаться искусством - редкость. Естественно, что в стране, которая обожает искусство и дорожит им, родились такие великие композиторы и писатели, как Чайковский и Достоевский.

Жизнь в России совершенно изменилась моё представление о России. И я ощущала, что у нас, японцев, слишком мало шансов хорошо узнать Россию, несмотря на то, что мы соседи. Мы можем видеть только одну сторону России, смотря по телевидению новости и узнавая лишь о тяжёлых и страшных событиях, таких, как конфликты в Чеченской республике, террористические акты, а также слыша о проблеме Северных территорий. Сколько людей знают о России также хорошо, как о Корее и о Китае, которые тоже являются нашими соседними странами? Между пониманием России японцами и реальной Россией большая разница. Но очень важно знать, какие люди живут и какая культура существует в соседней стране. Только словами "мрачная", "холодная" выразить Россию невозможно. Россия - очень глубокая страна. Я хочу, чтобы вы узнали тёплую, человеческую душу русских, которая так любит искусство.

Я сильно желаю, чтобы впредь наладилось оживлённое общение между Японией и Россией и тогда будет больше шансов понять друг друга.